

轨道交通运营公司准格尔铁路公司

“四措并举”筑牢安全运输“铜墙铁壁”

本报内蒙古准格尔讯 自2023年度“安全生产月”活动启动以来,轨道交通运营公司(新运公司)准格尔铁路公司结合现实安全情况,从安全管理体系、奖惩管理办法、安全闭环管理、员工教育培训四个方面精准“把脉”,对症下药,不断夯实安全基础。

“加法”强基固本。为贯彻落实2023年度安全生产管理目标,分公司成立以经理为组长的专项领导小组,下发了《准格尔铁路公司安全、质量、环境保障体系及责任制》办法,以“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,结合安全生产法中“管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的工作原则,不断强化安全生产保证体系和监督体系职能,力争运输生产稳中求进,稳中求胜。

“减法”强责增效。将安全质量事故追责直接与科室车间负责人效益挂钩,出现安全事故,第一个处理主责管理人员,打破安全管理责任归属安质部门的观念,不断提升全员负责安全的意识,彻底打消“各人自扫门前雪”的狭隘思想,真正营造出“安全人人抓,抓好安全为人人”的良好氛围。

“乘法”整析闭环。定期开展安全生产大检查活动,常态化组织各级管理人员对分公司所属处所进行“透析式”检查,并将检查结果第一时间归集整理,并责成相关部门分析研究,制定措施全面整改落实。同时,安质部、技术部等部门配合,对每月培训计划进行认真梳理,并明确各级培训时间及学习内容,且在培训当中,坚决杜绝走过场和搞形式主义,切实下足“真功夫”,不搞“花架子”。

八公司召开青年员工座谈会

本报重庆讯 “如果进入企业的‘第一粒扣子’没有扣好,那是我们企业的责任!”6月21日,八公司在重庆机关召开青年员工座谈会,领导班子和青年员工齐聚一堂,谈认识、谈感受、谈经验、谈感悟,党委书记、执行董事秦定松以“责任重大、使命光荣;生逢其时、大有可为”十六字寄语青年员工,鼓励大家成长成才,为企业高质量发展贡献青春力量。

此次座谈会持续近4个小时,班子成员全程认真听讲,不时提笔记录,秦定松对公司广大青年员工立足岗位、扎实工作表示充分肯定,他称赞这是一场他参加过的“纪律最好,参会人员、交流人员最认真,听会人员最投入”的会议。会上,他分享了一封自己写给弟弟的家书,通过家书式的嘱托,向青年员工的成长成才提供指导帮助,他还从贵在坚持、学会付出、处理好关系、加强学习、戒骄戒躁等五个方面提出具体建议。最后,他用“责任重大、使命光荣;生逢其时、大有可为”十六字寄语青年员工,鼓励大家勇担重任、接续奋斗,在一线工作中练就过硬本领和真本事,为企业高质量发展贡献青春力量。

中铁一局纪检干部观看“廉洁文化三秦行”巡演

本报陕西咸阳讯 由陕西省纪委监委、陕西省文化和旅游厅联合组织的2023年“廉洁文化三秦行”巡演活动6月17日走进咸阳。新编秦腔廉政历史剧《关西夫子》在大秦剧院上演,中铁一局纪检组织所属七公司、四公司、新运公司等单位纪检干部观看演出。

感,将东汉大儒杨震为官正直、惩贪反腐的故事向观众娓娓道来,生动展现了曲折跌宕、惩贪斗恶的故事情节,让观众身临其境,久久回味。“以史为鉴,见贤思齐。剧目将廉政教育以传统戏曲的表现方式生动地演绎出来,在既感受戏曲文化魅力的同时,又让廉洁理念入脑入心。我们一定会继续加强党性修养,筑牢思想防线,廉洁从政、廉洁用权,清清白白做人,干干净净做事”。观看演出后纪检干部纷纷称赞。

据悉,新编秦腔廉政历史剧《关西夫子》由陕西省纪委监委、陕西省委宣传部、陕西省文化和旅游厅、中国方正出版社联合出品,陕西省戏曲研究院创作排演。该剧是陕西省纪委监委打造的一“戏一剧一剧”廉政文化精品项目之一,获第九届中国艺术节“文华优秀剧目奖”,并位列榜首。该剧主要讲述了东汉大儒杨震在知天命之年临危受命,从潼乡学馆赴任荆州刺史,整饬吏治以及“暮夜却金”的故事,展现了杨震以身许国、生死不避的高尚人格,其“四知”慎独精神更是成为千古佳话。

不仅如此,分公司还充分结合运输生产实际,重新梳理制定了各级安全生产检查制度、管理人员添票量化、安全生产教育培训管理等办法,并要求员工加强学习,按章操作。同时,不断强化全员“小情况将导致大问题”的安全生产意识,彻底冲破安全管理老旧理念,扎扎实实防患于未然;并通过安全质量宣誓贯穿形式,不断引导分公司全体员工以“零事故”为最终目标,严守安全管理红线,扎实开展工作,共同筑起安全运输生产的“铜墙铁壁”。

郝铎小课堂”走进中学普及高铁知识

本报西安讯 6月13日,全国最美退役军人、全国五一劳动奖章获得者、全国青年岗位能手标兵、新运公司铺架队长郝铎,作为主讲嘉宾受邀参加西安华山中学主办的“感受大国工匠风采 立志成才报效祖国”专题讲座。

这次专题讲座既普及了高铁知识,也使学生们更深刻意识到国家铁路事业日新月异的发展,同时也是爱国主义教育,激发了同学们内心深处的民族自豪感。

课堂上,郝铎结合亲身参建过的高铁项目,通过视频、图文和现场提问的方式,向460多名高一、二年级学生普及了高速铁路的前世今生、中国高铁发展史、高速铁路是怎样建成的等三部分内容。整个科普讲座持续了一个半小时,现场氛围浓厚,为学生们深植“高铁梦”,坚定了筑路报国的理想。

据了解,郝铎作为新时代产业工人代表,始终在工作岗位上坚持社会责任感,多次将“小课堂”开设到施工一线和校园教室,上桥头、下班组,进课堂,通过“郝铎小课堂”传递党的好声音,讲授专业技术课、分享先进事迹,不断激励人心和传递正能量。

自动体外除颤器(AED)进工地

本报安徽定远讯 被誉为“救命神器”的自动体外除颤器(AED)近日正式在中铁一局合新铁路定远梁场“上岗”。

象地为员工们演示了设备使用注意事项,讲授了急救知识,提高了员工自救互救能力。

这不仅切实保障了项目一线施工人员的生命安全,而且丰富了梁场紧急救治体系建设,当发现项目内部有人可能发生心脏骤停时,即可拿取自动体外除颤器就地及时救治,为人员生命安全添加一道“保险”。讲解人员在现场生动形象地为员工们演示了设备使用注意事项,讲授了急救知识,提高了员工自救互救能力。

据了解,自动体外除颤器(AED),是一种简单、易操作的急救设备,常被安置在人流密集的公共场所,主要用于突发心跳骤停者的早期除颤,可帮助患者恢复心跳,有“救命神器”之称。

三公司清电硅业项目迎来多家单位观摩

本报新疆哈密讯 6月21日,由哈密市市政工程有限公司、中铁二十一局集团有限公司、中建新疆安装工程局有限公司、中电系统建设工程有限公司及业主和监理单位组成的观摩团,到三公司路面公司承建的清电硅业项目进行观摩交流。

在观摩过程中,项目管理人员就各观摩区域的亮点向观摩人员作一一介绍,观摩人员对项目的现场标准化施工、安全质量管控措施、重点工程安全防护等工作给予赞赏。项目部合理整治卫生的施工现场、醒目的标语标识牌、文明安全的施工氛围,给前来观摩的人员留下深刻的印象。

在项目现场,观摩人员先后参观了项目现场管理制度、文明施工、临时用电设施、四口五临边防护、配电箱出线标识、配电箱体标识、楼内通风设施、项目党建、项目文化宣传栏及砌体工程和各重要分项工程节点的控制等。

交流会上,观摩团一行人与项目管理人员分别从安全管理、工程质量、进度管理、成本管控、综合管理等工作中的先进管理经验进行交流并踊跃发言讨论。

建安公司 浓情端午 粽享欢乐 本报西安讯 又到“粽”味飘香时,端午佳节庆安康。6月20日,建安公司本部举办“粽情端午 粽享欢乐”迎端午第二届职工包粽子趣味活动。活动现场,职工们齐动手包粽子,拿粽叶、填糯米、加馅料、包裹、压实、封口、捆绑井然有序进行着,一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在一双双巧手下转眼变成一个个诱人的粽子。经验丰富的厨师边包边向其他人传授经验,“这样才能包出好看的形状”,“这样才能把绳子扎得紧实,煮的时候不容易露馅”。大家还一边包粽子,一边交流起家乡的端午节日习俗,分享着来自五湖四海的节日独特趣味。

驻村第一书记闫剑波:我和我的“幸福窝” 4月,中国中铁驻村干部闫剑波荣获“山西省干部驻村工作模范第一书记”。但当他拿到荣誉享受掌声的时候,涌上心头的却是华罗庚先生的名句:锦城虽乐,不如回故乡;乐园虽好,非久留之地。归去来兮。最让他惦记的,还是他的“窝”,他的猫窝村。猫窝村,位于山西省忻州市保德县韩家川乡,是中国铁定定点帮扶村之一,村子距离县城25公里,山高坡陡、沟壑纵横,地少物稀、丘陵起伏,传说很早以前是猫子聚居之地,故名“猫窝”。

业村容貌,却是老百姓的美好向往。乡村美不美,老百姓说了算。打造美丽乡村,必须整治农村“脏乱差”现象。闫剑波带领驻村工作队、村“两委”干部和党员群众,轰轰烈烈开展村容村貌、户容户貌大整治活动,清理生活垃圾、拆除乱搭、新建挡墙、修筑排水渠、粉刷墙面、植树绿化……不仅一举解决了乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒等历史顽疾,让猫窝村人居环境得到明显改观,还在全县“六乱”整治专项评比中名列前茅。闫剑波作为中国中铁选派的第二任驻村第一书记,肩负着巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的使命来到了猫窝村。驻村两年多以来,他带领工作队积极走村入户,问计于民,实施惠民,带领村民大力开展乡村治理,发展农村经济,让昔日的猫窝也成为今天的“金窝银窝幸福窝”。